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МІСЦЕ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
В умовах економічної та соціально-політичної нестабільності вивчення 

головних економічних проблем, з якими стикаються суб’єкти господарювання, 
потребує перегляду основних концепцій та визначення першочергових 
напрямків дієвого управління фінансовою діяльністю підприємства, що полягає 
у впровадженні послідовних функцій, які взаємодіють між собою. Одним із 
важливих інструментів є фінансовий аналіз, за допомогою якого можна оцінити 
взаємозв’язок між власними та залученими ресурсами, наявність достатніх 
платіжних засобів, швидкість обороту капіталу, а також проаналізувати розмір 
фінансування конкретного виду діяльності.  

У сучасній економіці роль фінансового аналізу зазнала істотних змін. У 
першу чергу це пов’язано з тим, що фінансовий аналіз, який раніше виконував 
функцію складової частини економічного аналізу, в умовах ринкової конкуренції 
перетворився на ключовий метод оцінки економіки в цілому. Інакше кажучи, 
фінансовий аналіз став складовою комплексного  оцінювання всієї господарської 
діяльності, незалежно від галузі, регіону чи конкретного об’єкта.  

Достатньо ґрунтовно інтерпретують зміст фінансового аналізу Є. В. Мних 
та Н. С. Барабаш. Приміром, що стосується предмета фінансового аналізу, то 
автори вважають таким фінансові системи, відносини й ресурси в їх зміні і 
розвитку, що відбуваються під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів. На 
думку вчених, фінансовий аналіз охоплює систему фінансових відносин, які 
виникають у результаті підприємницької та інших видів діяльності підприємств, 
установ і організацій, причинно-наслідкові зв’язки у зміні показників 
фінансового стану та фінансових результатів діяльності об’єктів аналізу, 
інструменти, механізми та способи впливу на зміну фінансових систем [1]. 

Фінансовий аналіз забезпечує визначення потреби у фінансових ресурсах та 
ефективне їх використання, комплексно оцінює діяльність підприємств; 
окреслює тенденції їхнього розвитку, сприяє визначенню заходів, спрямованих 
на підвищення платоспроможності, фінансової стійкості; виявленню резервів 
покращення фінансового стану [2]. 

При проведенні якісного фінансового аналізу фінансова звітність повинна 
дати змогу оцінити тенденції та можливості здобуття прибутку компанії, 
визначити наявність фінансових ресурсів та ефективність їхнього 
використання [3]. Фінансовий аналіз проводить комплексну оцінку діяльності 
підприємства, визначає напрями його розвитку та сприяє розробці дій для 
підвищення платоспроможності та фінансової стійкості. Окрім цього, 
фінансовий аналіз допомагає у виявленні резервів поліпшення фінансового стану 
і дає можливість проаналізувати ефективність діяльності підприємства, виявити 
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переваги та недоліки. Виявлення та здійснення переваг за результатами проведе-
ного аналізу дають змогу підвищити конкурентоспроможність підприємства. 

Інший важливий аспект ролі фінансового аналізу полягає у прогнозуванні 
майбутніх фінансових результатів підприємства. Шляхом аналізу минулих 
тенденцій та даних можна розробити прогнози прибутковості, обсягів продажів, 
ліквідності та інших ключових фінансових показників. Цей процес дозволяє 
підприємствам ефективно планувати діяльність, визначити стратегічні напрями 
розвитку та вчасно реагувати на ринкові зміни.  

Також даний аналіз необхідний для виявлення та управління фінансовими 
ризиками, з якими стикаються підприємства. Виявлення можливих небезпек 
дозволяє ефективно реагувати на них і зменшувати їхній негативний вплив на 
фінансові показники підприємства. Крім того, за допомогою аналізу можна 
дізнатися чи підприємство знаходиться у кризі, і якщо аналіз це підтвердив, то 
на якій саме стадії фінансового процесу.  

Фінансовий аналіз стає вирішальним у прийнятті стратегічних 
управлінських рішень, у плануванні та контролі за фінансовими показниками. У 
свою чергу, даний аналіз є базою, на якій розробляється фінансова стратегія 
підприємства  з урахуванням вирішення стратегічних завдань. Також цей аналіз 
відіграє важливу роль у приверненні інвестицій та рішень про розподіл 
прибутку. В цілому, фінансовий аналіз стає ключовим інструментом для 
успішного функціонування підприємств і сприяє їхній стабільності та розвитку 
на ринку. У світлі сучасних викликів, таких як економічна нестабільність та 
глобальні кризи, ретельний фінансовий аналіз стає необхідністю для вирішення 
управлінських завдань та забезпечення успішної діяльності підприємства. 
Компанії, які вміють використовувати фінансовий аналіз належним чином, 
мають переваги у конкурентній боротьбі та здатні ефективно реагувати на зміни 
у внутрішньому та зовнішньому середовищі. 

Отже, можна зробити висновок про те, що ретельне проведення фінансового 
аналізу є не тільки важливим етапом управління фінансами підприємства, але й 
джерелом стратегічних переваг, що допомагають досягти успіху та стабільності 
в сучасному бізнес-середовищі. 
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